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A nagy akarások Borzalmas vérfürdővel fenye- 

getőznek azosztrák nemzetiszo- 

cialisták, ha nem az ő akaratuk 

kormánya a nemzeti parasztpárté 

és bizonyos öröm és megnyug- 

vás tölti el a lelkeket annak lát- 

tára, hogy a kormánynak vannak 

eszméi, vannak ideái, melyek szo- 

ros kapcsolatban állanak a min- 
dennapi élet viszonyaival és ugy 
politikai, mint gazdasági, de szo- 

ciális téren is sok hasznosat és 
szükségeset szándékozik megvaló- 

sitani. Megnyugvást kelt az is, 

hogy a fizetések és nyugdijak ki- 
utalása szempontjából rendet te- 

remt, azonban itt nem szabad 

megfeledkezni arról sem, hogy az 

előző kormány hibájából a nyug- 

dijasoknak hónapokra terjedő kö- 
vetelésük van az állammal szem- 

ben. És ennél a kérdésnél nem 
lehet kifogás az senki számára, 

hogy ez a tartozás az előbbi kor- 

mány idejéből származik, tehát 

ehhez a mostani kormánynak 

semmi köze. Igenis köze van, mert 

a kormányok nem bérlik az or- 
szágot bizonyos időre, hanem a 

jogfolytonosság elvi alapján állva 

kötelesek mindazon kötelezettsé- 

geknek eleget tenni, melyek az ál- 

lamra hárulnak, akár most, akár 

régebbi időben történt ez a köte- 

lezettségvállalás. Tehát akad bő- 

ven munka a kormány számára 

és mindaddig, mig müködése az 

alkotmányosság és a törvénytisz- 

telet keretein belül mozog, számit 

hat mindenki támogatására. Félő 

azonban, hogy sok akadályt kell 

leküzdenie, nem is annyira a többi 

párttal való harcok miatt, hanem 

belső pretenziók leküzdése révén. 

Látjuk azt, hogy sok olyan terve 

van a kormánynak, melyet azért 

nem mer és nem tud megvalósi- 

tani, meri szembe kerülne szját 

párthiveinek elégedetlenségével. 

így a nemzeti parasztpárt leg- 

utóbbi értekezletén elhangzott az 

a kivanság, hogy meg kell szün- 

tetni több alminiszterséget, mert 

ezek csak feleslegesen megterhe- 

lik a költségvetést. Hogy azonban 

sérelem ne essék senkin, az az 

eszme merült fel, hogy sorshuzás 

utján kell eldönteni, ki marad a 

kormányban és kinem. Azország 

közvéleménye ebből nagyon furcsa 

következtetéseket vonhat le. Mi- 

lyen fontossága lehet egy-egy 

ilyen alminiszteriumnak, ha sor- 

solás véletlenje megszüntetheti 

anélkül, hogy ebből az ügyre ma- 

gára kár háramolnék? Mert hi- 

szen a kormány különben nem 

szüntetné meg. Éskérdezzük, szük- 
ség van-e egyáltalán az alminisz- 

terségekre, hacsak nem azért, 

hogy személyi igényeket elégitse- 

nek ki? Az ország pénze pedig 

nem erre való. Különösen nem 

érvényesül 
Az osztrák belpolitikai helyzet a mégsem teljesen ura a helyzetnek, 

nagy izgalom 

Ennek oka a lausannei szerződés, 

amelyet a nemzetgyülés nagy része 

- élén az osztrák nemzeti szocia- 

lista párttal - hevesen ellenez. Két 

nap előtt emiatt már nagy össze- 

csapásra került a sor, amikor a 

szerződés fölött szavaztak és a kor- 

mányt a biztos bukástól csupán 

egy szavazattöbbség mentette meg. 

Már akkor is bizonyosnak látszott, 

hogy bárha a kormány egyelőre 

megmaradt, Dolfuss kancellár 

tetőpontjára jutott. mivel a parlamentben további viták 

várhatók. 

Az osztrák nemzeti szocialisták 

most elhatározták, hogy a lausannei 

szerződés fölött megindult vita so- 

rán obstrukciót fejtenek ki. Az ob- 

strukció tegnap délután már meg 

is kezdődött és annak első sszónoka 

Schattenfroh nemzeti szocia- 

lista képviselő volt. Hosszasan be- 

szélt és szavait nem igen válogatta 

madt a kormány ellen. Kijelentette, 
meg. Igen izgalmas hangon tá] 

hogy a hazaárulóknak pusztulniok 

kell és nem sokat fognak velük te- 

ketóriázni. A lausannei szerződés 

csak papirongy és ha tovább erő- 

szakoskodnak, ugy ennek borzalmas 

vérfaárdő lehet a következménye 

Követelte, hogy szeptember hato- 

dikáig rendeljék el az uj választá- 

sokat. 

A lausannei szerződés fölötti 

vita még napokig fog tartani az 

osztrák nemzetgyülésen és még sok 

izgalomra van kilátás. 

A Magyar Párt nem viseltetik bi- 
zalommal a kormány iránt és a 

válaszfeliratot nem szavazza meg 
A kamara tegnapi ülésén a napi- 

rend előtielsőnek Hegedüs Nán- 

dor magyarpárti képviselő szólalt 

föl. Kérdi a kormánytól, hogy a 

svájci kölcsönt a folyó tisztviselői 

fizetésekre és nyugdijakra kivánja-e 

fölhasználni, a hátralékokat pedig 

a bevételekből szándékozik e fizetni? 

Attól tart, hogy a bevételek erre 

nem lesznek elégségesek. Kéri en- 

nek a kérdésnek a tisztázását. Az- 

tán az 1920. évi nyugdijmódositást 

teszi szóvá. amelynek alapján 

kilátásba helyezték az esküt 

nem tett magyar tisztviselők 

nyugdijak rendezését, de kér- 

vényeiket azóta is heverte- 

1ik. 
Azért kéri annak rendezését is. 

A kormány nevében D. R. Jo 
anitescu válaszol. Biztató igére- 
tet tesz, hogy az ügyet rendezik. 

Hegedüs Nándor kijelenti, 
hogy a válasszal nincsen megelé- 

gedve. 

Vasilescu-Valjean követeli, 
hogy a katolikus státus vagyonát 

kobozzák el és a Pop Valér volt 
igazságügyminiszter által létesitett 
egyezményt semmisitsék meg. 
Willer József magyarpárti kép- 

iselő tiltakozik Vasilescu-Valjean 
v 

beállitásai ellen és kijelenti, hogy a 

katolikns státusról szóló hamis ada- 

tait egy pamfletből vette, amelyet 
Pop Valér ellenségei irtak azért, 
hogy lehetetlenné tegyék. 
Vasilescu Valjean: Az ál- 

lamot egy milliard lei kár érte az- 
zal, hogy a katolikus státus vagyo- 
nát nem kobozzák el. 
Sulyok István magyarpárti: 

vagyonát nem lehet elkobozni. 
Gherman szociáldemokrata 

krassói képviselő a resicai munká- 
sok nyomorát teszi szóvá és felszó 
litja a kormányt, hasson oda, hogy 
a resicai munkások megkapják bé- 
reiket, melyekre hónapok óta várnak. 

D. R. Joanitescu ipari és ke- 
reskedelmi miniszter: Az állam 
negyvenkét millió leiel tartozott a 

i Resica müveknek, de annak nagy 
részét már kifizette. Gondom lesz 
rá, hogy ha az állam legközelebb 
pénuzt ad a Resica müveknek, az a 

munkásoknak jusson hátralékos bé- 
reikre. ; 
A kamara azután áttér a napi- 

rendre, amelyen a felirati vita sze- 
repel. 

Bethlen György gróf, a Ma 
gyar Párt elnöke felolvassa a párt 

Tévedés! A státus nem az állam és ; 

deklarációját. 
Nem látja tanujelét annak, 
hogy a kormány a nemzeti 
kisebbségekkel szemben mél- 

tányosságot tanusitana. 
Nincsen abban a kellemes helyzet- 
ben, hogy megállapithassa, hogy 
a politikai és közigazgatási ható- 
ságok a választások alatt min- 
denhol semlegesen viselkedtek vol- 
na. A magyar kisebbség ti- 

zennégy esztendő óta hiába küzd 
jogaiért. Ezen a téren most sokat 
vár a nemzeti parasztpárttól, attól a 
párttól, amely a gyulafehérvári ha- 
tározatokat meghozta. A kisebbsé- 

gekre vonatkozó sok nemzetközi 
szerződést még mindig nem tarta- 
nak be. A magyar nemzeti kisebb- 
ségi soha el nem muló jogairól nem 
mond le. Kéri a nemzeti paraszt- 

pártot, hogy a romániai magyarság 
gazdasági és kulturális fejlődését 
tegye lehetővéé Végül kijelenti, 
hogy 

miután a válaszfelirat elfoga- 
dása bizalom dolga, nincsen 
abban a helyzetben, hogy a 
Magyar Párt nevében a vá- 
laszfeliratot megszavazza. 

Botez kormánypárti szólal föl 
azután. Ajánlja a válaszfeliratot a 
kamarának elfogadásra. 

a külföldön, ha a fizetéseket és 
nyugdijakat félig-meddig ponto- 
san akarják kifizetni. És amikor 
egyik napon az alminiszterségek 
megszüntetéséről beszélnek, a kö- 
vetkező napon már érkezik a 

hir, hogy a tizenegy mellé még 
egy tizenkettedik alminiszterséget 

ma, amikor kölcsönt kell szerezni kreálnak, mert a pártnak egy cso- 

l portja ezt igy kivánja. A sorsolási 
inditvány bizonyitotta, hogy ezekre 
a szinekurákra nincsen semmi 

szükség. A kormány ne sorsoljon, 
hanem egyetlen határozattal szün- 
tesse meg valamennyit. Ha meg 

csak hiusági szempontokról van 
szó, ám hagyja meg a cimeket, 

sőt adjon ebből minél többet, de 

ezek a cimek maradjanak csak 
cimek esetleg jelleggel is, ha na- 
gyon ragaszkodnék hozzá egyik. 

másik, de mindenesetre fizetés 
nélkül. A takarékosságot nem 
dijnokok elbocsátásánál kell 
deni, hanem a felesleges és horr 
bilis fizetéssel járó szinekurá 
megszüntetésével. 



s. OLDAL 

Mezitláb mennek az uralkodó elé a 
Resica-müvek nyugdijasai, mert hat hó- 
nap óta egybanit sem kaptak a vállalattól 
A Resica-müvek nyugdijasai - 

volt tisztviselők, altisztek és munká- 

sok - mind rendetlenül kapják 
nyugdijukat. Legkeservesebb hely- 
zetben vannak azonban a nyug- 
béres munkások, akik már hat hó- 

napja nem kaptak egyetlen banit 
sem. A Resica-müvek nyugbéres 
munkásai nemrég Stájerlakon össze- 
jövetelt tartottak és elhatározták, 
felkeresik Krassómegye prefektusát 

és közbenjárását kérik. Egy küldött- 

ség fel is kereste R a dovan Maxim 
dr. prefektust, előadta panaszát, 
azonban a prefektus közbenjárásának 

nem volt semmi eredménye. A mun- 

kások erre elhatározták, hogy kül- 
döttségileg a királyhoz mennek és 

tőle kérnek orvoslást nagy bajuk- 
ban. Csakhogy vasuti költségre nin- 
csen pénzük és igy gyalog indul- 
nak el. Nem akarják azonban egyet- 
len pár és máris foszlásnak indult 
cipőjüket a hosszu masirozással tel- 
jesen tönkretenni, igy hát mezitláb 
mennek el Bukarestig. A küldött- 
ség tagjai egy egy batyut visznek 
magukkal, abban lesz a tiszta ruhá- 
juk, amelyben majd az uralkodó elé 
járulnak. Pénzük nincsen arra sem, 

hogy utközben élelmezzék magukat 
és remélik, hogy a falvak lakosai, 
akikhez utközben bekopognak, nem 
hagyják őket éhen veszni. 

Stájerlak kereskedői és iparosai, 
akik a Resica-müvek mühelyeinek 
munkanélkülisége, a munkások és 
nyugbéresek pénztelensége miatt 
tönkrementek, elhatározták, hogy 
erre való tekintettel kérni fogják 
adójuk egy részének elengedését. 
Azt is tervbe vették, hogy a lehe- 
tetlen helyzet miatt való tiltakozá- 
suk jeléül kereskedésüket és mühe- 
lyeiket bizonyos időre bezárják. 

Miután a pékek alaposan megmondották 
véleményüket Österreicher árleszállitá- 
sáról, elhatározták, hogy béketárgyalá- 

sokat kezdenek vele 
A sütőiparosok temesvári 

mester elnöklete alatt 

tak, aki a makszimális nyolc leiről 
önként hét leire szállitotta le a fél- 
barna kenyér árát. Az ülésen Szé- 
kely Sándor pékmester piszkos 

konkurrenciának bélyegezte Öster- 

vözölték azt, hogy egy pék leszálli- 
totta a kenyér árát, mert a közön 
ség könnyen felejt. Eifelejtették már, 
hogy Österreicher, amikor még nem 
dolgozott nagyüzemben, milyen cse- 
kély sulyu süteményt árusitott. 

Most csak azi látja a közön- 

ség, hogy a kenyér olcsóbb 
és nem törődik azzal, hogy 

ez az árleszállitás embere- 
ket és családokat tönkretesz. 

Nagyon jól tudják a pékmesterek, 
hogy azt a két-három pékmestert 
akarja tönkretenni, aki a környéken 
konkurrál vele. Javasolja, hagyják 
menni a maga utján és akinek 
pénze van, kövesse a példáját. 
Madl Ferenc mehalai pékmester 

volt a következő felszólaló, aki 

Österreichertől vett kenyérrel lépett 
a vezetőség elé és rámutatott arra, 
hogy a kenyéren nincsen keuyér.- 
bélyeg. 

Azután éles hangon birálta 
Österreicher eljárását, ame- 
lyet nem fart becsületesnek. 
Baumgarten pékmester indit- 

ványozta, hogy a szakcsoport veze- 
tősége kezdjen tárgyalásokat Öster- 
reicherrel. Szükségesnek tartja, hogy 
előbb békés uton kiséreljék meg az 
együttmüködést és ha a szép szó 
nem használna, akkor tereljék tör- 
vényes utra a dolgot és a tisztes- 
ségtelen versenyről szóló törvény- 
cikk alapján pereljék be Öster- 
reichert. 
Számos felszólalás után Gel- 

singer pékmester terjesztette elő 

szak- 

csoportja Hoilinger Miklós pék- 

ülést tar- 
tott, amelyen Österreicher Ig 

nác pékmester eljárásával foglalkoz- 

ijJancsó 

mester 

reicher eljárását. A lapok és a kö- 
zönség - mondotta - örömmel üd- 

mert a bosszuállás visszafelé is el- 

inditványát, amellyel a hatóságok 
által kivánja rendezni az ügyet, 
mert 

kizártnak tartja, hogy a ha- 
táságok a nagy munkanélkü- 
liség idején eltürnék azt, hogy 
egy pék tönkretegyen hetven- 

nyolcvan-családot. 
Árpád gyárvárosi pék- 

kijelentette, hogy Öszter- 
reichertől kiprovokálták az árleszál- 
litást. Viharos lárma keletkezett, 
mire Jancsó nagy zaj közepette 

felsorolta azokat a pékeket, 
akik mindig olcsóbban adták 
a süteményt és ezzel tisztes- 
ségtelen konkurrenciát üz- 

tek. 
A pékmestereket hibáztatja, hogy 
idáig elfajult az ügy. A szép szóval 
való kibékülés mellett tör lándzsát, 

.
.
 sülhet. 

Heves vita után Gazda József 

1 reicher, mielőtt a lapokat az árle- 
szállitásról értesitette volna, felhivta 
telefonon és bejelentette, hogy a 
környékbeli pékek konkurrenciáját 
nem birja tovább. Azutaán a kenyér- 
bélyek ellen foglalt állást és kon- 
krét példával bizonyitotta, hogy a 
kenyeret nem lehet hét leiért adni. 
Az állam törölje el a kenyérbélye- 
get. 
Székely Sándor kifejtette, hogy 

fontos az egységes állásfoglalás. 
A pékeknek meg kellene 
szervezkedni, hogy országos 
akciót kezdjenek a kenyér- 
bélyeg eltörlése ügyében. 

Hollinger elnök végül a köz- 
gyülés elé terjesztette Baumgartner 
javaslatát, amelyet egyhangulag el- 
fogadtak és ezért elhatározták, hogy 

tárgyalásokat kezdenek Osterreicher- 
rel hogy az árleszállitást vonja vissza. 
A tárgyalás lefolytatására négy tagu 
bizottságot választottak, mely ma 

főtitkár bejelentette, hogy Öster- kezdi meg munkáját. 

a
.
 

Uj törvényjavaslat, melynek tekin- 
télyesen hosszu cime van, de nelm részben a tüz, részben pedig a tüz- 

tudni, hogy meghozza-e rövidesen 
az eredményt 

nehány nap előtt - miként megir- 

tuk - kijelentette, hogy a kormány 
a folyó fizetések és nyugdijak nor- 
mális kifizetésén kivül a hátralékok 
kifizetését is tervbe vette és erre vo- 
natkozólag tervezeten dolgozik. Mi- 

ronescu pénzügyminiszter ezt a pro- 
blémát az állami költségvetés ki 
egyenlitésével kapcsolatos intézke- 
désekkel együttesen akarja megol- 
dani. Az erre vonatkozó együlttes 
javaslat már elkészült és a követ- 
kező cimet viseli: 
- A hátralékos köztisztviselői fi- 

zetések és nyugdijak törvényes ren- 
dezésére, valamint a költségvetési 

Mironescu pénzügyminiszter l 
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Zz k A parfőmkirály 
pórul járt a politikába való avat- 

kozással 
Coty francia parfőmgyáros, aki 

az illatok segitségével megszámlál- 
hatatlan milliókat szerzett, néhány 
év előtt - mint ismeretes - a po- 
litikára adta magát. Megválaszttatta 
magát szenátornak és ugyanakkor 
megvásárolta a Figaro és a Gau- 
lois cimű napilapokat. A két lappal 
azonban nem érte be, hanem meg- 
alapitotta harmadiknak az Ami du 
Peuplet. Mint laptulajdonos azután 
megtanulta, hogy parfőmökkel köny- 
nyü milliókat szerezni, de még 
könnyebb azokat a lapokon elvesz- 
teni. Lapjaira már egy évnél hosz- 
szabb idő állandóan nagy összege- 
ket fizet rá és a válság már annyira 

legközelebb valószinüleg megszünik. 
Coty kénytelen lesz beérni a két 
másik lappal és ezzel deficitjének 
fedezésére majd igyekszik valami uj 
parfőmszenzációt kreálni és a piacra 
dobni. 

Meghalni 
jött Temesvárra egy bukaresti nő 
Makkegészségesen és vidáman ér- 

kezett néhány nap előtt Temesvárra 
rokonainak látogatására özvegy 
Orescovici Anna bukaresti ház- 
tulajdonosnő és ma már ravatalon 
fekszik. Szerdán hirtelen rosszul lett 
és ugylátszott, hogy vakbélbántal- 
mai vannak. Felvétette magát a 
kórház sebészeti osztályára, ahol - 
mivel állandó hányási ingerei vol- 
tak - előbb gyomormosást vegezték, 
majd miután ez eredménytelennek 
mutatkozott, csütörtök este nyolc 
órakor műtétet hajtottak végre rajta. 
Az operáció két óra hosszáig tartott 
és özvegy Orescovici Anna ott 
lehelte ki lelkét a műtőasztalon. A 
tragikusan elhalt uriasszony mind- 
össze negyvenhét esztendős volt. 
Stoia Tódor temesvári pénzügyigaz- 
gatósági főtisztviselő sógornőjét 
gyászolja az elhunytban. 

A füz 
elpusztitotta a jugoszláviai kártya- 

raktárt 
Szabadkán kigyulladt Bedő Fe- 

renc mérnöknek, a Piatnik-féle 
kártyagyár jugoszláviai főmegbizott- 
jának háza. A ház egyik helyiségé- 
ben polcokon ötezer csomag játék- 

intézkedések és a fiskális rendelke. 
zésekre vonatkozó intézkedésekről 
szóló javaslat. i 
Hogy ez a hosszu nevü javaslat 

mit tartalmaz és hozza.e a rövid 
megoldást, azt még nem lehet tudni. 
A pénzügyminiszter javaslata ugyanis 
még nem került nyilvánosságra és 
igy nem lehet tudni, hogy miképen 
kivánja a több hónapos hátralékok 
problémáját megoldani. Maga a mi- ! 
niszter is sürgősnek tartja azonban 
ennek a kérdésnek a rendezését, 
mert elhatározta, hogy a javaslatot 
még a konvertálást módositó tör- 
vényjavaslat előtt terjeszti a parla- 
ment elé. 

zett viz által 

kártya volt elraktározva, amely 

oltóság által bőségesen fecskende- 
teljesen elpusztult. 

Az elpusztult játékkártya értéke 
meghaladja a félmillió leit, mivel 
Bedő mérnök éppen a mult 
héten pecsételtette le a kártyát 
és fizette le csomagonkint az öt- 
ven dináros állami illetéket. A 
kár biztositás révén megtérül és a 
biztositó társaság máris megtette a 
lépéseket, hogy az állam fizesse 
vissza a tönkrement kártya után 
lefizetett illetéket. A kártyákat ép- 
pen a tüz napján kellett volna egész 
sor viszontárusitó kaszinó és egye- 
sület, valamint kávéház cimére el- 
küldeni és igy a tüz következtében 
most Jugoszláviában játékkártyában 
nagy hiány állott be. Ami végered- 
ményben nem a legnagyobb baj, 
Jugoszláviában sem. 

mezzeme 

növekedett, hogy az Ami du Peuple 

Lugoson s dak se dj Temesvárott 
.. 



A nyugdijak rendezésére vonat- 

zólag kiadott miniszteri rendelet 
rtelmében a temesvári pénzügy- 
azgatóság nyugdijosztályán most 
nnak folyamatban az átszámitások. 
int ismeretes, Temesvár város a 
ásodik, Temesmegye községei pe- 
ig a harmadik kategóriába tartoz- 
ak. Az uj nyugdij megállapitásánál 
ekintetbe veszik az 1931 ben élve- 
ett nyugdijat, valamint figyelemmel 
annak arra is, hogy az illető nyug- 

Blijas, ha 1931-ben még tényleges 

1 szolgálatott tett volna, mennyi fize- 
tést huzna. Ezt azért tartotta a kor- 

mány szükségesnek, mert a nyug- 

dijak megállapitása óta a tisztvise- 
lők és alkalmazottak fizetése az ál- 
dozati adó és egyéb leszállitások 
következtében lényegesen csökkent. 
A nyugdijaknál viszont nincsenek 
tekintettel azokra a csökkentésekre, 

amelyeket a Jorga-kormány január 

elsejétől kezdve léptetett életbe. A 

végleges kiszámitás szerint a leg- 

léyezer temesvári nyugdijas járandóságát kellett 

jra kiszámítani, mert az a nagyobb részénél több lesz 
mint eddig, de sokan kevesebbe fognak kapni 

fog kapni, mint amennyit 1932-ben 
január óta kapott. Lesznek minden- 
esetre nyugdijasok - leginkább a 

tanitók körében, akiket ez legsulyo- 
sabban érint - akiknek uj nyug- 

dija még a Jorga-kormány által el- 

rendelt levonás után megmaradt 

nyugdijnál is kisebb lesz. Temesvá- 
rott négyezer nyugdijas járandósá- 

gait kellett átszámitani és ez a munka 

már a vége felé közeledik. Remélik, 
hogy mire befejezik, megjön Buka- 

restből az intézkedés az augusztusi 

több nyugdijas magasabb nyugdijat i nyugdijak kifizetésére is. 

l 

Lazar Kornél dr. főpolgármes- 

E er - aki, mint megirtuk, hétfőn 

ste Bukarestbe utazott - tegnap 

isszaérkezete Temesvárra és ujból 

tvette hivatalának vezetését. Kér- 

ést intéztünk hozzá arra vonatko- 

ólag, hogy mennyiben felelnek meg 

polgármesteri állással kapcsolatos 

zemélyi változásról szóló hirek és 

ogy utja azzal állott-e összefüg- 

ésben. Lazar Kornél dr. válasza a 

övetkező volt: 

Fővárosi utamnak semmi össze- 

és ebben minőségemben résztvettem 

a többségi képviselők értekezletén, 

valamint a kamara több ülésén. Azt 

az egyet kijelenthetem, hogy azok 

a hiresztelések, amelyek a polgár- 

függése nem volt a forgalomba ke- pott Uugyan, de a közegészségügyi 

rült kombinációkkal. Mint temes- miniszteriumtól. Ott pedis elavale 

megyei kamarai képviselő utaztam vée em közigazgatási ügyeket 

! sok. 

A város vezetése azokban 

a kezekben marad, amelyek- 

ben most van, vagyis én 

megmaradok fovábbra is az 

ideiglenes bizottság elnöké- 

nek, Gábor Liviusz dr. pe- 

dig a helyettesem lesz. 

- Gabor Liviusz dr. tehát nem 

ebben az ügyben kapott Bukarestbe 

meghivást? - kérdeztük. 

Z Szó sincs róla. Meghivást ka- 

Gábor dr. kizárólag közegész- 

ségügyi ügyekben utazott Bu- 

karestbe, ahonnan valószinü- 

leg ma tér vissza. Ottani tar- 

temesvári kór- 

ég az idén megtartják a községi 

álasztásokat és addig nem lesz 

változás a város vezetőségében 
házak ügyével áll összefüg- 

gésben. 
Lazar Kornél dr. végezetül kije- 

lentette, hogy a községi választá- 

sokig marad az ideiglenes bizottság 

elnöke. A kormány az ősz folyamán 

a községi választásokat feltétlenül 

megtartja. Az erre vonatkozó tör- 

vényjavaslat a belügyminiszterium- 

ban már kész, azt még ebben 

a mostani parlamenti ülés- 

szakban megszavazzák és két 

hónapra rá az egész ország- 

ban - tehát Temesvárott is 

- megejtik a városok és köz- 

ségek a választást. 

Lazar Kornél dr. megbizatása akkor 

véget ér és a város ügyeinek inté- 

zését majd átadja a város polgárai- 

nak bizalmából megválasztott uj fő- 

polgármesternek. 
mesterváltozásról szólnak, kitalálá- tózkodása a 

/ m 
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Akivégzett magyar kommunistá
k 

társait 

Budapesten tegnap ismét nagy 

szabásu kommunistaletartóztat
ás tör- 

tént. A letartóztatások tulajdonkép- 

pen a kivégzett Salla i-Hol
lán- 

der Imre és Fürst kommunista- 

vezetők által kezdeményezett 
titkos 

szervezkedéssel állanak öss
zefüggés 

ben. A két kommunistavezér
 irodá 

jában ugyanis 

nyomtatványt és röpc 

és a rendőrség nyomozást 

annak 

nyomtatványok hol kész
ültek. 

A főkapitányság dete
ktiviei- 

nek sikerült leleplezni 
a kom- 

munisták titkos nyomdáját, 

anmely a Görgey-utca 8. 

házban müködött 

felszerelve. A nyomda 
vez 

egyetemi magántanárig min 

van, akik föl 

nagymennyiségü 

édulát találtak 

inditott 

akideritésére, hogy ezek a 

szám alatti 

és igen jól van 
etője Ko- 

pacsek Margit harminc esztendős
 

csehszlovák állampolgárnő, az elő- 

munkásnő pedig az ugyancsak har- 

minc éves Pesztalics Emilia 

volt. Rajtuk kivül letartóztatt
ák még 

a nyomdában Glotz Béla, Hai- 

dik Ferenc és Kálmán Béla k
e- 

reskedősegédeket, akik 

valamennyien tevékeny mun
- 

kálkodási folytattak a kom- 

munista agitáció és szervez-
 

kedés körül. 

Letartóztatták továbbá Kürthy 

Hedvig gépirónőt, aki a kom
munis 

ták titkos nyomdájának alkalma- 

zottja volt, valamint Hay 
Károly 

a nyomdában a cinkográfiai mun- 

kálatokat végezte. 

is elfogták és ezek között munkást
ól 

denrangu ember 

ött valószinüleg a statárium 

alapján itélkeznek 
A rendőrségnek sikerült a kom- 
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; annak idején a Szántó féle kommu- 

nista szervezkedésben is részt- 
vettek és akiket a biróság emiatt 

elitélt. Büntetésük kitöltése után 

külföldre mentek, ahonan azonban 
titokban visszatértek Budapestre. 

Az ő feladatuk volt, hogy 
Sallai-Hollánder és Fürst 
terveit gyakorlatilag keresz- 

tülvigyék. 
A leleplezett titkos nyomdában 

a rendőrség rengeteg kommunista 

röpiratot foglalt le. Ezek között 
van sok ujkeletüű is, amely arra biz- 
tata a kommunistákat, hogy ne 
csüggedjenek. Sallai-Hollánder és 
Fürst kivégzése ugyan nagy vesz- 
teséget jelent a magyarországi kom- 
munista szervezkedésre, azonban 

helyettük mások folytatják a meg- 
kezdett munkát. A letartóztatott 
Madzsar József fogorvos azt val- 

lotta, hogy 
a kommunista irányitás ve- 
zetői rendszerint a legforgal- 
masabb korzókon találkoz- 
tak, mert ott nem kellett fel- 
tünéstől tartaniok a nagy tö- 

megben. 
Poll Sándor rendszerint ott vette át 
a röpiratokat és aztán gondosko 
dott azok szétosztásáról. 
Az uj kommunista szervezkedés 

és nagyszámu letartóztatás Buda- 
pesten nagy feltünést keltett. Való- 
szinü, hogy a letartóztattak rögtön- 
itélő biróság elé kerülnek. 
ezzezm.. 

Áthelyezések 
a bánsági tanitónői és fanitói 

karban 

A temesi tantestületben a követ- 

kező áthelyezések történtek a jövő 

tanévre: Bojin Szilvia, Nemes Er- 

zsébet, Beitz Kató, Savi Péter, 

Blajic Adél, Lungulescu N. M. Te- 

mesvárra, Cioflec Florica Lippára, 

Sfeta József Bánlakra, Ostrovácz 

Zsófia Óbébára, Trifa Roman Buko 

vecre, Rothn Mátyás Keglevichhá- 

zára, Gostean Amália Kizdiára, An- 

tila Persida Ujkisodára, Jov Simon 

Fiskutra, Gherea Konstantin Fényre 

Maghetiu Mária Gátaljára, Sferdean 

János és Téglás Elvira Gyirokra, 

Ghilezán György Kardos-telepre, 

Gheorgiade György Lovrinba, Bitic 

Anna Lovrinba, Üreche Savu Pé- 

szakra, Szabó Ilona Sándorházára, 

Pescaru Traján Sárafalvára, Craciu 

nescua Anna Nagyszákosra, Farca 

Persida Nagyszentmiklósra, Debici 

Eugenia Nagysemlakra, Paunescu 

Viktoria Nagytopolyra, Jurca György 

Ujfalura, Reja Atanáz Ujszentesre, 

Micu Aurélia Nagyzsámra, Moise 

Kornélia Medvesre, Tomescu György 

Kisgájra, Ciovsky Aristid Vingára, 

munista propagandaszervezet szel- 

lemi vezetőit is leleplezni és letar- 

tóztatni. Ezek Madzsar Józsefdr. 

Tisza László dr., 

Tisza ismert budapesti könyvkeres- 
fogorvos és 

kedő fia. 

Madzsar 

huszonhárom esztendős rajzol
ót, aki 

Józsei egyetemi 

magántanár, aki a Károlyi- 

kormány népjóléti minisz- 

teriumában államtitkár volt, 

régi ismert alakja a magyarországi 

kommunista mozgalomnak. Tisza 

László dr.ral együtt irányitotta az 

agitációs munkát. Kihallgatásuk al- 

kalmával terjedelmes beismerő val- 

lomást tettek. A rendőrség elfogta 

még Sebes László és Poll Sán- 

dor ismert kommunistákat is, akik 

Uj előfizetési árak: 
negyedévre 200, félévre 580, egy évre 750 lei 

Szerbován István Majláthfalvára, 

Jorga György és Magda Nagyzsám- 

ra, Ciocu Livia Törökszákosra, Mihai 

Minerva Klopodiára helyeztettek. 

Az állami óvónők közül Popovici 

Livia és Sancu Szabina Temesvárra, 

Titeiu Jusztina Kisbecskerekre, Ern 

Olga Ujbessenyőre, Schaffer Katalin 

Keglevichházára, Bulvara Györgyike 

Sárafalvára helyeztettek. Krassó- 

megyében a következőket he- 

lyezték át: Sündenhorst Laura Re- 

sicára, Novakovics Mária Bozovics- 

ra, Lissy Margit Boksánbányára, 
Neiedly Ferenc Gorniára és Neiedly 
József Szászkabányára. Szörény 

megyében Johannes Alajost, Balta 

Seratara és Fodor Évát Jazra he- 

lyezték át. 

a Déli Hirlapot szeptember elsejéig, ha már mosfelőfizet 
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Magyar fanifó, aki h 
fésértf fanit olyan iskolaépületben, ahol . a 
esős időben nyifott ernyővel lehet 

csaKk tartózkodni 
Az igazi hősőket azok között kell 

keresni, akik hivatásuk teljesitése 
közben kénytelenek megküzdeni 
ezer akadállyal, nehézséggel. Azok 
az igazi hősök, akik megállják azt 

a helyet, ahová a sors állitotta őket 
és türnek gáncsot, türnek inséget, 
de egy tapodtat sem engednek. Ilyen 
hősök Erdélyben és a Bánságban a 
felekezeti tanitók, akik éhbéren ten- 

gődve, hónapokon keresztül fizetés- 
telenül, rongyosodó ruhában, éhes 
gyomorral, számtalan gonddal, az- 
zal a tudattal, hogy családjuk a nyo- 
mor miatt pusztuló senyvedésre van 
itélve, nap nap után mégis bemen- 
nek az iskolába és hittel, lelkese- 

déssel, köteleségtudással a mult 
iránt és reménységgel a jövendő 

felé 
mégis szolgálják, mégis ter- 
jesztik a kisebbségi kulturát 

és a kisebbségi gyermeket 

megtartják nemzetiségüknek, 

iajuknak. 
Le a kalappal, magyar testvérek, 

Weber Mátyás jerszegi tanitó előtt, 
mert Weber Mátyás is ilyen hősök 

hőse. A krassómegyei Jerszeg köz- 
ség magyar tannyelvü katolikus 
felekezeti iskoláját még 1847-ben 
alapitották. Az iskolának valamikor 

nagy multja volt. Tanulóinak száma 
mindenkor megközelitette a kétszá- 

zat és két tanitó oktatta őket. 
Aztán jött az impériumváltozás és a 
jerszegi tankötelesek nagy számát 
- különösen ha azok nem voltak 
római katolikusok és magyar szüle- 
tésüek - átterelték az állami román 
tannyelvü iskolába. A jerszegi két 
tanitó részére nem jutott fizetség. 
Másfelé mentek. 

Az iskolát az a veszély fe- 
nyegette, hogy fanitó hiányá- 

ban megszünik. És akkor vál- 
lalkozott Weber Mátyás a ta- 

nitásra. 
Tudta, hogy kálváriás lesz az utja, 

vetésből. 

A rosszakarat, amely dühödten 
nézi a magyar felekezeti iskola re- 
mek munkáját, nemcsak a tanitó 
megyei segitségét gáncsolta el, ha- 
nem fondorlatával sikerült elérni azt 
is, hogy 

elütötte a felekezeti iskolát 
Jerszeg község törvényes se- 

gélyétől. 
A közoktatásügyi törvény ugy ren- 
delkezik, hogy a községek költség- 
vetésének tizennégy százaléka a köz- 
ségben müködő iskolákat illeti ta- 
nulóinak száma arányában. Jerszeg 
község is rendelkezésére bocsátja ezt 
a tizennégy százalékot a tanügyiha- 
tóságoknak. Azonban ebből az ösz- 
szegből a jerszegi felekezeti magyar 
elemi iskola egy banit sem kap. Si- 
került az intrika ravaszkodásának 
ezt a kisebbségi iskolát elütni tör- 
vényes jogától. Pedig nagyon rá- 
férne az iskolára egy kis segitség. 
Roskadozik. Lyukas tetején és pad- 

avVi öfszáz lei fize- 

malyán keresztül beesik az eső. 

Esős időben a tanitó esernyő- 
vel a kezében végzi az okta- 
tást. A tanulók felteszik a ka- 
lapjukat, hogy ne ázzanak 

meg. 
Számtalanszor kérték már a tizen- 
négy százalékból az iskolának járó 
részt, de hiába. 
A Magyar Párt krassói tagozata 

vette most kezébe a jerszegi iskolai 
bajok elintézését. A különböző köz- 
ségi tagozatokból alakitott megyei 
tanács nem nyugszik előbb, amig 
Weber Mátyás tanitó számára nem 
jár ki megfelelő megyei segélyt és 
amig kiharcolja a felekezeti iskola 
részére a költségvetés tizennégy szá- 
zalékos összegéből neki járó részt. 
A magyarság pedig bizonyára meg- 
illetődéssel gondol Weber Mátyás 
hősies munkájára és szivében hálás 
neki érte. 

Kubán Endre 

Annak idején nagy károsodás érte 
a romániai árukivitelt azáltal, hogy 
Csehszlovákia devizanehézségeket 
léptetett életbe. Románia viszont 
ezzel szemben válaszul a kompen- 
zációs pénztár intézkedéseit alkal 

mazta Csehszlovákiával szemben. 
Madgearu kereskedelmi miniszter 

kezdeményezésére a kétország meg 
bizottai között legközelebb már 
megindulnak a clearingszerződés 
megkötésére vonatkozó tárgyalások. 

Olaszország és Románia között a 
kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
tárgyalások folyamatban vannak és 
azokat nyolc-tiz napon belül befeje- 
zik. Ezek a tárgyalások a román 

Románia egyszerre három ország- 
gal folytat kereskedelmi és pénz- 

ügyi fárgyalásokar 
t állatkivitelnek az olasz piacon 
számbavehető kontingenst vannak 
hivatva biztositani. Az egyezmény 
alapján uj állatkiviteli illetékeket 
szabnak meg Olaszországgal szem- 
ben és ezek már szeptemberben 
életbe is lépnek. 
Romániának a Magyarországgal 

kötendő clearingszerződésre vonat- 
kozó tárgyalásai, szintén folyamat- 
ban vannak. Popescu Cézár, aki 
Románia részéről a tárgyalásokat 
vezeti, kijelentette, hogy a clearing- 
szerződés megkötése után következ- 
nek a kereskedelmi szerződésre vo- 
natkozó tárgyalások. 

tudta, hogy ritkán kerülhet rendes 
ebéd a tányérjára, de mégis vállal- 
kozott az iskola vezetésére. A tanu- 
lók száma is leapadt ötvenkettőrea 
hat osztályban. Két tanteremben ok- 
tatja őket és pedig ugy, hogy amig 
az egyik teremben tanit és magya- 
ráz, addig a másik teremben levő 

három osztály irásbeli munkát vé- 
gez. Az előmenetel, amelyet Weber 
Mátyás elér a tanulóival, példás. Ezt 
elismerte nemcsak a püspöki tanha- 
tóság, hanem az állami tanfelügyelő 
is, aki többször meglátogatta az is- 
kolát. 

Weber Márlyás tanitó azt a 

szép munkát a kis lakásért és 
havi ötszáz leiért végzi. 

Még a mai pénztelen világban is 

milyen kevés összeg az ötszáz lei. 
Még husz lei sem jut belőle egy 

napra. És ennyiből kell megélnie 
Weber Mátyás okleveles és hasznos 
munkát végző tanitónak a családjá- 

val együtt. Ezt az ötszáz leit ha- 
vonta a hitközségtől kapja. Sze- 
gény az eklézsia, nem fizethet töb- 
bet. Ezt is csak nagy megerőltetés- 
sel teszi. Azelőtt Weber Mátyás két 
esztendőn keresztül évi ötezer lei 
segélyt kapott a vármegyétél is. Ezt 
azonban törölték a megyei költség- 

Írtalmatlanná tettek egy pénzhamisitó bandát, 
mely a hamisitásokhoz 

a Duna fenekén őrizie 
keresték és a Szmederevo jugoszláviai község- 

ben pénzhamisitó bandát fogtak el, 
amely ezer tiz dináros hamis bank- 
jegyet hozott forgalomba. A ha- 
misitókat az egész országban hiába 

Nagy parküönpepély 
Bogdarigos gyógyfürdőn 

Augusztus 21-én, vasárnap. 

Rengeteg szórakozás: a fürdőszépségkirálynő vá- 
lasztása. :: Táncverseny. 
királyné szezon végéig ingyen nyaral Bogdarigoson.) 

ERészvételi dij 200 lei, amelyben benfoglaltatik utazási 
költség teljes napi ellátás (reggeli, 4 fogásos ebéd, vacsora), 

Indulás autókamiónokkal vasárnap egy szavazó jegy. :- 

reggel 7 órakor a Dóm-térről. 

szükséges eszközöket 

véletlen vezette 
nyomra a hatóságokat. Elfogatásuk 
után a banda tagjai tagadtak és 
már már szabadon akarták őket en- 
gedni bizonyitékok hiányában, ami- 
maa 

:: (A győztes szépség- 

rTánc hétfő reggelig. 

t kor észrevették, hogy a csend. 
ségi fogda ablaka alatt álland 
járkál a banda vezérének egyik 

és egy nap megfigyelték, hogy 
fogda rácsos ablakán keresztül ap) 

cédula repült az utcára. A legé 
felkapta a cédulát és hazafelé i. 
dult vele. A csendőrök akkor ki. 
beléptek és elvették tőle a cé 
lát. A cédulán mindössze en 
állott : 
- Vágjátok el a köteleket!: 
A csendőrség ujból vallatóra fog 

az elfogottakat és akkor kiderü 
hogy azok a pénzhamisitáshoz szü 
séges gépalkatrészeket, papirt, fi 
téket, kliséket és egyéb holmik 
légmentesen záró pléhdobozokb 
a Duna fenekén tartották és onn 
csak akkor vették elő, amikor d 
goztak. Ezeknek a pléhdobozokn 
a köteleit akarta a bandavezér 
vágatni. A dobozokat, amelyek e 
kis elhagyott szigetecske partja m 
let voltak elsülyesztve, a megtalá 
kötelek segitségével fölhuzták. 

tizenhat kilót hizott a fogházb 
Fischl Frigyes, Steinherz R 

dolf borkereskedő kalapácsos gyi 
kosa, akit a törvényszék elitélt, m 
mindig a kecskeméti ügyészsé, 
fogház lakója. Fischinek nem izle 
a rabkoszt és azért egy közeli ve 
déglőből hozatta ebédjét vacsorájá 
Ez a koszt aztán igen jó lehetet 
mert Fischi Frigyes a fogházb 
tizenhat kilót hizott. Emiatt aztá 
soványitó kurára tért át és ped 
azt ugy végezte, hogy lemondott 
vendéglői ételről és áttért a fogh. 
konyhájának főztjére. Azonban 
vendéglői kosztot senkisem fizet 
meg a vendéglősnek. A korcsmáro 
most százötvennégy pengő erejéi; 
beperelte Fischi Frigyest és vel 
együtt a ügyvédjét, aki a koszto * 
megrendelte. A tárgyalást a kecs 
keméti biróság szeptember 25 r. 
tüzte ki. 

- Piccardnak jól tesz a sztra 
toszféra. Milánóból jelentik, hog 
Piccard tanár második sztratosz 
férarepüléséről egyelőre csak ige 
szükszavuan nyilatkozott. Kijelen 
tette, hogy odafent a nagy magas. 
ságban, ahol az eget feketének látta 
felette érdekes megfigyeléseket tett 
müszereit lepecsételte és azokat ug 
hagyja, mig az általuk regisztrál! 
adatokat feldolgozza. Piccard ki 
telentette azonban azt, hogy szán. 
déka harmadszor is felszálni. 
- A Gloria dalegylet őszi pro 

gramjának előkészitése. A temes 
vári Gloria dalegylet nyári szünete 
a napokban véget ér és a vezetőség 
az őszi szezonra széleskörü mükö- 
dési tervezetet dolgozott ki. Az el- 
nökség erre való tekintettel felkéri 
az összes müködő tagokat, hogy 
szerdán, augusztus 24-én este féltiz 
órakor teljes számban gyülekezzenek 
az egyesület helyiségében. Ez alka- 
lommal megtárgyalják az őszi m 
ködési rendet és 
programot. 

erkulesfürdön 
mindennap kapható a friss 

Délfi Hirlap 
, 

Cosfovici-bazárban 



Szerkesztőség és kiadóhivatal 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETESI ARAK: 

Havonta 70, negyedévre 200, fél- 

évre 380, évente 750 lei. - Kül- 
földre : havonta 100, negyedévre 

290, felévre 560, évente 1110 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria' nyomda nyomása. 

Hol vagy István király, 
z fel minden évben az ősi pana- 

os ének midőn nagy pompával száz- 

vek kiséretében körülhordozzák a 

zent jobbot. Üvegszekrényben, píros 

rsonyon fekszik e kéz és éppen 

lyan halhatatlan a tísztelete, mínt 

i míilyen halhatatlan az az igazság, 

z egykor osztott. A legnagyobó 

hnagyar kírály igazsága nem nemzetí 

zazság, hanem máindenki ígazsága 

Volt. Egységes volt és osztatlan a 

ent korona fénye s míikéni a nap, 

szága minden népeíre egyforma me- 

engető jósággal vílágitott. Egyéni 

agyságának bámulatosan sokoldalu 

etékei mellett mai szemszógből és 

odern politikai fogalmazással azt ís 

egállapíthatjuk, hogy míinden idők 

egnagyobb kíseböségi politíkusa volt 

szent kírály, ki nem az erőszak, 

amem a szeretet jegyében hajtotta 

ogara alá a legkülöntözőbb népeket. 

s végezte ezt a munkát akkor, míkor 

nég alig volt feledve a népvándor- 

ások, a vad kóborlások szenvedély- 

teli harcos élete, mikor még ugy ál- 

lott szemben az egyik /fajta a másík- 

tal, mint ragadozó ragadozóval. 2] 

nem ismert nemzetiségi különbséget, 

sőt kedvezményeket adott, telepített, 

lhalmozta minden jóval azokat a 

épeket, amelyeknek tudomásában és 

munkaiírásában értéket, használhato- 

ágot látott. A hit mellé ő hozta a 

testvériség ígazi szellemét s még 

indezekhez az alkotmányt és tísztult 

nyugatiasságot. Csodálatos a munkája 

és példanélküli. Századok formáló 

munkáját hozta tető alá egyetlen 

mterőltő alatt uralkodó zseníje. Ő 

nemcsak Magyarország első koroná- 

zottja és az egyház szentje, hanem 

egyuttal a világtörténelem egyik leg- 

"138 zagyobó alakja ís. Hisz alig van rá 

példa, hogy valaki ugy értett volna 

fel M uralkodás királyi művészetéhez, 

m8 mint Szent István, Magyarország
 első 

apostoli királya. 

és Val 

FLANEUR 

- Időjárás. A hőség tegnap 
uj- 

ól emelkedett. Egész Romániában 

nagy a forróság. Bukarestben teg- 

ap ötven fok meleg volt. Temes 

várott a hőmérő e napon negyven 

négy, az árnyékban pedig harminc- 

ét fok meleget mutatott. 
A hőség 

urópaszerte emelkedik. Délangliát 

őhullám öntötte el, amely a kon- 

nens felé tart. Londonban kilenc- 

enkét, Verseyben pedig kilencvenöt 

ahrenheit-fok meleg volt. Az el- 

ult hetvenkét évben nem 
volt ilyen 

orróság Angliában. Sok embert 

megölt a hőguta. Az 
emberek leg- 

strandfürdők egész 

ájszaka zsufolva v
annak. A meteo- 

rológiai intézet jóslása 
a legköze- 

Tegnap délután Ujpesten véres 
revolveres rablótámadás történt. A 
rablótámadás szinhelye a Deák utca 
és Kossuth-tér sarkán levő gyógy- 
szertár volt. Délután két és három 

óra között, IIlés Odön gyógysze- 
rész éppen a telefonfülkében tartóz- 

kodott, segédje, Petres Antal pe- 

dig receptek elkészitésével volt el- 

foglalva, amikor 

hirtelen kivágódott a gyógy- 
szertár ajtaja és azon há- 
rom fiatalember robogott be. 
Egyikük azonnal a pénztár- 

fiók felé rohant és kihuzta azt. 

Petres Antal a rablóra vetette ma- 

gát, ugyanakkor azonban egy másik 

rabló revolveréből lövést adott le. 
A golyó Petrest mellén fa- 
lálta. A gyógyszerészsegéd 

vértől boritva eszméletlenül 
eszett össze. 

A lövés zajára Illés Ödön gyógy 

szerész előfutott a telefonfülkéből és 

megdöbbent az eléje táruló lát- 

ványra. A gyógyszertár tulajdono- 

Három álarcos fiatalember revol- 

veres rablótámadása fényes nappal 

egy gyógyszertárban, melynek 
segédjét lelőtték 

sának megjelenésére azonban nem 

számitottak a rablók sem, 

megtorpantak és a követ- 
kező pillanatban kiugrottak 
az ajtón és futásnak eredtek. 
Illés utánuk rohant és torkasza- 

kadtából kiáltozott: 
- Fogjátok meg őket! 

gyilkosok! 

A közönség közül számosan a 
menekülők után vetették magukat 

és egyiküket sikerült is elfogni, 
mig a másik kettő eltünt a mellék- 

utcákban. Az elfogott rabló eleintén 
a rendőrségen tagadott, de később 
beismerő vallomást tett. A neve 
Bárány Ernő, husz éves szabó- 

segéd. 
A zsebében álarcot és revol- 

vert találtak. 

Elmondotta, hogy mindhárman igy 

voltak felszerelve. Mikor a gyógy- 

szertár előtt megjelentek, az ál- 

arcokat a kezükbe vették és azokat 

csak az ajtóban tették föl. Mikor 

aztán menekültek és az utcára ke- 

rültek, első dolguk volt az álarco- 

Rablók! 

5. OLDAL 

gyürni. Munkanélkül voltak és igy 

akartak pénzt szerezni. 
Társai Havlik Ferenc, aki 

a gyógyszertárban a lövést 

leadta és Stein Józsei. 
Budapestről nagy sereg detektiv 
ment ki a helyszinére és egész Uj- 
pestet és környékét tüvéteszik, hogy 
a két elmenekült rablót kézrekerit- 
sék. 

Petre Antalt a kórházba szállitot- 
ták. Állapota igen sulyos. A rablás 
lefolyását Illés Ödön mondotta el. 
Hasonlóan beszélte el az esetet Illésné 

is, aki elmondotta, hogy a lövések 
zaját a gyógyszertárral szomszédos 
lakásban ő is hallotta és szinte egy- 
időben a férjével szaladt be a pati- 
kába. Látta, hogy 

a fiatalembereken, akik a 
helyiségben voltak, álarc 
volt és azt iutás közben szed- 

ték le magukról. 
Arcukat azonban nem láthatta. A 

pénztárfiók félig ki volt huzva, de 
pénz nem hiányzott belőle. A revoi- 
veres rablók statáriális biróság elé 

kat magukról lerántani és zsebre- kerülnek. 

Az állami osztálysorsjáték 

tegnapi folytatólagos huzása 
alkal- 

mával a következő nagyobb 
nyere- 

mények sorsoltattak ki: százezer l
eit 

nyert a 67.826 számu sorsjegy
, hu- 

szonötezer leit nyert a 30.042
 szám, 

huszezer leit nyertek a 60.036 és 

57.081 számok, tizenötezer leit a 

17.609, tizenkétezer leit az 5242, 

36,872, 49.854, 03.853, 66,946, 

20.032, 23.413, 57,037 és 76.814 

számu sorsjegyek. A huzást ma
 foly- 

tatják. 

sgó ellátás, kényelem, gondos- 

ság Budapesten a Park-nagyszál- 

lodában, a Keleti pályaudvarral 

szemben. Leszállitott árak. - 
E lap 

előfizetőinek 20 százalékos enged- 

mény. 

Nyugüdijas altisztek gyülése. 
A 

továbbszolgáló altisztek nyugd
ijegye- 

sületének vezetőség felké
ri a temes- 

vári és környékbeli nyugdijas al- 

üszteket és ezek özvegyeit. hogy 

az augusztus 21 én, vasárnap dél- 

előtt tiz órakor, a prefektura épül
e- 

tében levő 20 számu irodában tar- 

tandó évi közgyülésen minél na- 

ebbi huszonnégy órára: Továbbra 

s tartós, száraz meleg 
várható. gyobb számban jelenjenek m

eg. 

l E [ m 

Müvészi 
E [/ 

fényképet 
kap saját magáról vagy gyermekéről 

az elismerten elsőrangu 

fényképészeti szalonból (Lloydsor 9) 

ingyen 
ha nálunk 1000 leien felül vásárol. 

GOLDHAUS 
Dómtér 7. 

.eemo 

„Arta 

= Bravuros angol oceánrepülő, 
Londoni jelentés szerint Pollyson 
angol repülő, aki tegnap azzal indult 
el az ir partokról, hogy átrepüli az 
óceánt és Amerikából nyomban is- 
mét visszatér, eltünt. Utoljára ötszáz- 
ötven kilométerre a partoktól láttak, 
de azóta semmi életjelt nem adott 
magáról. Egyetlen hajó sem talál- 
kozott vele. Késő éjjeli jelentés sze- 

rint Halifax felett látták és közele 
dik Newyork felé. 

" Igiena fürdő és uszoda egész na 

nyitva a közönség számára 

- Öngyilkos nyugdijas. Megirtuk 
hogy a Széna-téri hid mellett teg- 
nap egy idősebb ur ugrott a Be 
gába. Bár kimentették, az összes 

élesztési kisérletek eredménytelenek 
maradtak. Mára megállapitották, 
hogy az életunt Winkler Dániel 
hetvennégy éves Gyárváros Indóház- 
utca egy szám alatt lakó nyugdi- 

jassal azonos. Hátrahagyott levelé- 

ben azt irja, hogy elkeseredett tet- 

tének oka gyógyithatatlan beteg- 
sége. Halálát özvegye és rokonsága 

- Elesett és halálra zuzta magát. 
Paul Mihály harmincöt éves ofsze- 
nicai gazda, aki eskórban szenve- 

dett, tegnap este háza előtt rohamot 

kapott és olyan szerencsétlenül esett 

a földre, hogy koponyaalapi törést 
szenvedett. A gazda a helyszinén 

meghalt. 
" a Déli Hirlap Budapestem állandóam 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jtbar. 

Szinház 
C e e 

Nyári Szinkör 
előadásai a Gyárudvarban 

Jódy Károly társulata szomba- 

ton este tiz órai kezdettel nagysza- 

básu műsoros estélyt rendez, amely- 

nek műsorán a Házasságközvetitő, 

Pillangó, Családi esemény, Nefelets- 

utca 57 cimű bohózatok és más hu 

moros jelenetek szerepelnek. 

Vasárnap délután három órai kez- 

dettel hétfő reggelig tartó, tánccal 

egybekötött népünnepély lesz jazz- 

banddal, kacsavadászattal, táncver- 

sennyel, ökölvivó-mérkőzéssel és 

egyéb szórakozásokkal. A népünne- 

pélyre a belépődij 25 lei szemé- 

lyenkint. 

Kedden bucsuzik a közönségtől 

Szentessy Eta és Hegyesi Ferenc, a 

társulat két kitünő tagja. Bucsuelő- 

adásként szinre kerül a Nótás kapi- 

tány operett, amelynek keretében 

Temesvár kedvelt mükedvelői is fel- 

lépnek. Az őrmester szerepét Sza- 
badkai Miklós játsza. 

Köszönetnyilvánitás! 

Mindazoknak, kik szeretett halottunk 

Schwartz Alajos 
nyug. igazgató 

temetésén résztvettek, ravatalára vi- 
rágot helyeztek s látogatásukkal 
fájdalmunkat enyhiteni óhajtották, 
- ezuton mondunk hálás köszönetet. 

A gyászoló család. 

gyászolják. 
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- Prefektusok kicserélése. Mi- 
halache belügyminiszter feltétle- 
nül kivánja, hogy egyes megyék 
prefektusait uj emberekkel cseréljék 
ki. A helyi pártszervezetek ezt el- 
lenzik. Michalache most Maniu 
Gyulát, mint pártelnököt kérte meg, 
hogy az érdekelteket leszerelje. Sok- 

kal fontosabb állami érdek, hogy a 
közigazgatás jó legyen, semhogy a 
vidéki pártszervezetek lokális érdeke 
érvényesüljön. 

- Eltőrlik az érettségi vizsgát. 
A közoktatásügyi miniszteriumban 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
az érettségi vizsgát teljesen eltörlik 
Az elmult hét esztendő alatt a ki- 
lencvenkétezer jelölt közül ötven- 
ezer bukott 

vizsgán. 
meg az érettségi 

ELSŐRENDŐ-SZÁRAZ 

KETTA VERSENYKÉBES OLcsó ARON 
BEAKRAUJSEREu eevás 

- Adóeltitkolási vád a Lloyd-ká- 
véház ellen. A napokban a pénz- 
ügyminiszteriumhoz feljelentés érke 
zett, amely sulyos vádakat tartalma- 
zott a temesvári Lloyd-kávéház tu- 
lajdonosai, Kemény Béla és Ma 
yer ellen. A feljelentés szerint a 

tulajdonosok a helyiségükben folyt 
hazárdjátékok után kártyapénz ci- 
mén többezer leit vettek be naponta 
és ebből a jövedelemből nem jut 
tattak az államnak semmit. A felje- 
lentés mintegy 30 millió leire be- 
csüli azt az összeget, amely tizenöt 
év alatt befolyt és igy hat millió 
leit kellett volna a kártyapészből 
az állampénztárba beszolgáltatni. Az 

érdekes ügyben Bateala pénz 
ügyigazgatósági felügyelő tolytatja 
a vizsgálatot. A tulajdonosok a fel- 
jelentést alaptalannak mondják. 

Összes fodrászati cikkek 
Hajvágó gépek, 
,Urak öröme' folyékony 
borotváló szer, 

KONSTANCA 
BUKAREST 
Részvételi 

A részvételi 

1Az erdélyi magyar lapokkal együt- 

restbe és Konstancába. A Fekete 
tenger partjára visszük utasainkat, 
ahol minimális költség ellenében 
olyan dus programot nyujtunk, a- 
mely egy teljes nyaralást hivatott 
pótolni. A kirándulók Nagyváradról 
indulnak, kényelmes bőrüléses Pull- 
mann-kocsikban 

szeptember 4-én 
délután, tehát a temesvári és bán- 
sági résztvevőknek Temesvárról 
ugyanaznap délelött keli indulniok, 
hogy Nagyváradon a csoporthoz 
csatlakozzanak. 

Szeptember 5-én 
reggel érkezés Bukarestbe az északi 
pályaudvaron, ahonnan elegáns autó- 
taxikon viszük utasainkat Bukarest 
legelőkelőbb szállodáiba. 

Utasainkat, miután a szállodában 

rendbehozták magukat, a Piccadilly 

geli, utána délig tetszés szerint tölt- 
heti mindenki idejét. 

Délben ebéd a Piccadilly étter- 
mében. 

Délután körséta a Cismigiu park- 
ban. 

Este vacsora a Piccadilly terraszán. 

Szeptember 6-án 
Reggeli a Piccadillyben. 
Délelőtt külön autókárokkal a vá- 

ros nevezetességeinek megtekintése. 
Délben ebéd a Piccadilly csillár- 

termében. 
Délután muzeumok, studió és 

- Még egy alminiszterség. Al- 
miniszterségek megszüntetése helyett 
a kormány azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy a meglevő tizenegy mellé 

előkelő éttermébe kisérjük, ahol reg- 

tesen társasutazást rendezünk Buka- 

.
.
 

dij 1490- 
dijban bennefoglaltatik oda-visszautazás 

Nagyváradtól Pullmann-kocsikban, kitünő ellátás, lukszus- 
szálloda, fürdők és különböző szórakozások 

Jelentkezési határidő augusztus 28 

jelenlegi ideiglenes bizottsága nem 

a jegyzők fizetési különbözetének ki- 
egyenlitésére másfél millió leit sza- 

! 

Jőjjön a Déli Hirlap 
gyorsvonatával ; 
egyhetes kirándulásra 

le 

krematórium látogatása. 
Vacsora Bukarest egyik előkelő 

éttermében, utána tánccal egybe- 
kötött társas mulatság. 

Szeptember 7-én 
Reggeli a Piccadillyben. 
Délelőtt mindenki intézi 

bajos dolgát. 

Délben ebéd a Piccadillyben. 
Délután a parlament látogatása. 
Este vacsora a Piccadillyben, 

utána társasmulatság. 

Szeptember 8-án 
különvonattal Konstan- 

ügyes. 

Utazás 
cába. 

Reggeli a tengerparton. 
Délelőtt fürdés a tengerben. 

Ebéd Konstanca legelegánsabb 
éttermében. 

Délután a város megtekintése. 
Este vacsora a Palace előkelő ét- 

termében. 

Szeptember 9.én 
Reggeli a tengerparton. 

Délelőtt fürdés a tengerben. 
Délben ebéd Konstanca legele. 

gánsabb éttermében, mig este indu- 

lás vissza Nagyváradra, onnan Te- 
mesvárra. 

Jelentkezni lehet augusztus 28-ig 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Te- 
mesvár, Szentgyörgy-tér 4.) A je- 
lentkezés alkalmával a részvételi 
dij fele fizetendő. Kivánatra kész- 
séggel beszerezzük a Temesvár- 
Nagyvárad vasuti jegyet is. Ennek 
ára oda vissza 313 lei. 

várta be a bukaresti döntést, hanem 

e 

Két napig 
magyar uszókkal mérközik a 

Kadima 
Ma, szombaton délután öt órako 

a gyárvárosi Higiena uszódába 
kezdi meg két napos vendégszerep 
lését a budapesti MTK kitünő vi 
pólócsapata, amely tegnap megér. 
kezett Temesvárra. A nagyszabásu / 
és érdekes versenyeket a Kadim 
rendezi, amely az MTK nemzetkő 
hirü uszóinak és vizipóló játékosaina 
temesvári szereplésével kitünő pro. 
pagandát fejt ki a vizisport érde. 
kében. A verseny nagy eseménye 
lesz a vizipóló csapat játékán kivül 
a müűugrók szereplése. Nagy KA 
roly és Hody kitünő eredménye. 

pólócsapata ma délután a Kadim 
csapatával mérközik, mig holnap 
vasárnap délután négy órai kez- 
dettel a temesvári legjobb uszókból 
összeállitott kombinált csapattal 
méri össze erejét. A helyárakat va 
lóban rendkivül mérsékelten állapi- 
totta meg a rendező egyesület, 
amennyiben a versenyt 40, 30 és 20 j 
leies jegyekkel lehet megtekinteni. 
A rendező Kadima sportegyesület 
gondoskodott, hogy a közönsége 
ugy helyezzék el, hogy az érdekes 
versenyszámokat mindenki láthassa. 

A nemzeti bajnokság temesvári 
mérkőzése. A régóta huzódó nem-! 
zeti bajnokság ügye a megvalósu- 
lás felé közeledik, mert már a sor- 
solást is megejtették, amelynek ér- 
telmében Temesvárott ősszel öt 
nemzeti bajnoki mérkőzés lesz. ! 
Szeptember I1-én a TMTE a buka 
resti Unirea-Tricolor csapatát látja 
vendégül, október 0-én ugyancsak 
a TMTE játszik Temesvárott a 
Brassovia együttesével. Október 
24 án a Ripensia a kolozsvári Ro- 
mania csapatával küzd Temesvá- I4 Ki, vazott meg. Minthogy azonban a 

megye jelenleg nem rendelkezik a 
szükséges összeggel ennek kifizeté- 
sére, ugy döntöttek, hogy a jegy- 
zők követelésüknek most a negye- 
dét kapják meg, a többit pedig föl- 
veszik a jövő évi költségvetésbe és 
1933 elején fizetik ki nekik. 

még egy tizenkettedik alminiszter- 
séget létesit. Ezt Vidrighin Sztán 
volt vasuti vezérigazgatóval töltenék 
be. Vidrighin hivatása az lenne, hogy 
a vasutigazgatóság és a kormány 
közötti állandó ellentéteket kikü- 
szöbölje. 
- A Hammer és Ney temesvári 

selyemgyár Józsefváros, Kütt-tér 3. 

szám alatt, az Elite kávéházzal szem- 

ben, a mai napon detailüzletet 
nyitott, ahol összes selyemgyárt- 
mányait a legolcsóbb gyári árakon 
bocsátja a tisztelt vevőközönség 
rendelkezésére. 
- A jegyzők megkapják a Titu- 

lescu-pótlékot. Temesmegye községi 
jegyzői annak idején nem kapták 

rott. Október 30-án a TMTE az 
aradi AMTE ellen játszik bajnoki 
mérkőzést és November 13-án a 
Ripensia a nagyváradi Crisana el- 
len veszi fel a küzdelmet Temes 
várott. 

Az olimpiász magyar uszóinak 
ujabb győzelme. Newyorkból jelen- 
tik, hogy az olimpiászról hazatéró 
magyar uszók tegnap a nebraszkai 
Lincolu városban résztvettek egy 
uszóversenyen, melyen Wannie 
András ötven yvardot 24.6 mp. alatt 
Bárány a százötven yardot egy 
perc 298 mp. alatt uszta, mig ama 
gyar vizipóló csapat egy ottani vá 
logatott ellen 6:5 (3: 2) arányban 

Fogápolási cikkek, 
Kéz- és köröm mani- 

kürözési különleges- 
ségek, illatszerek. 

Detailvételnél is engros áron 
a „LE ROYAL" PARFÜMÉRIÁBAN, 
Kecskeméti cég mellett, Timisoaral. 
Strada Telbisz, a Lloyddal szemben. 

- Még ebben a hónapban véget 
ér a parlamenti ülésszak. A kor- 

mány elhatározta, hogy augusztus 
27-ig a kamara mostani rendkivőli 
ülésszakát feltétlenül berekeszti. 
Addig megszavaznak három nagyobb 
és több kisebb törvényjavaslatot. A 
kormánynak azután szüksége van 
bizonyos időre, hogy az őszi rendes 

- Jubiláns házaspár. Erhardt 
BPéter a temesvári borbélymester és 
felesége, született Gyarmathy Frida 
ma ülik meg házasságuk huszonöt 
éves fordulóját. Erhardt Péter szá- 
mos egyesületnek vezetőségi tagja 

és a józsefvárosi jótékonysági és 
kulturális akciókban élénken és 
tevékenyen közremüködik. Józsefvá- 

i meg az ugynevezett Titulescu-pót- ülésszak elé terjesztendő törvényja- győzött, 
ko Polgárága a al bEe, lékot, melyet a vármegye végre ta- vaslatokat előkészitse. A kormány 
e a amelynek a ' valy elismert és beállitott az idei a legközelebbi minisztertanácson meleg ünneplésben részesiti a jubi- 

láns házaspárt. 

- Magyar nők értekezlete. A 
Magyar nőegylet és Magyar nőegy- 
let vezetősége tisztelettel felkéri tag- 
jait, hogy szeptember 4-én, a Gyár- 
udvarban tartandó szokásos népün- 
nepély részleteinek megbeszélése cél- 
jából augusztus 22 én, hétfőn dél- 
után 6 órakor a Nőegylet helyiségé- 
ben megjelenni sziveskedjenek. ] 
A temesvári gabonatőzsde irány- 

költségvetésbe. A tételt azonban 
Bukarestben törölték, mire a jegy- 
zők a központi reviziós bizottsághoz 
fordultak panaszukkal. A megye 

állapitja meg, hogy melyek azok 
a törvényjavaslatok, amelyeknek 

még ebben az ülésszakban feltétle- 
nül tető alá kell kerülniök. 

Hideg fáj! 
A legolcsóbb szén, 

koksz és tüzifa: 

Wolf Matás 
cégnél, Józsefváros, Gorové-u. 16 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST., VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

zata barátsagos volt. Malmok vásá- TELEFON A szállodában étterem, kávéház és 
roltak nagyobb tételeket. Árak INTERURBAN american bar Telefon 11-70 kövelkerék volak bua öo- pe 202-43 Szobáink árát mérsékeltük. E lapra e ; i ze 294-34 ázalék engedményt kapnak. Központi fütés, ő hajór ; i ujbuza minőség szerint 400-430, SÜRGÖNYOIM folyó degnl i kélefgnor szobakk EKettő hajórakomány Hindenburg 

tengeri 200, zab 200, árpa 180, rozs HOTELIST Teíjes komfort. porosz KOKSZ uton van. 
300, burgonya 200 lei száz kilónként. 



angverseny. 7 óra 10: Szórakoztató 

óra 40: Gramotfonzene. 9 óra 4ő: 

templomból. 

ihangverseny. Budapest. 10 óra: Szent 

gnapi körmenet és ünnepi nagymise a 

Szentbeszédet mond 

k János c. püspök. Utána hirek, majd 

í kar magyar nótákat énekel. 6 óra 30: Előadás. 

Ő 6ő:Hirek.7 óra Szalónzenekar hangversenye. 

9 óra: Tánczene. 10 óra: Sporthirek, 10 óra 
20: Az opera zenekarának hangversenye Far- 

kas Imre előadásával. Közremüködnek Szabó 
Lujza és Székelyhidy Ferenc. Utána hirek, 

majd cigányzenekar játéka Kalmár Pál (énez) 

közremüködésével. Bécs. 11 óra 50: Délelőtti 

hangverseny. 1 óra: Szórakoztató zene 2 óra 

50: Könnyü zene. ő óra 30: Hangverseny. 7 

óra: Nemzetközi tenniszverseny közvetitése, 

közben tánczene. 9 óra 35: Zenekari hang- 

verseny. 10 óra 15: Szinjáték előadása. 12 óra 

35: Esti hangverseny. Belgrád. 12 óra 30: 

Gramofonzene. 2 óra 5: Gramofonzene. 2 óra 

versenye. 11 óra 5: A rádiózenekar játéka: 12 

óra 20: Gramonzene. 12 óra 40: Cigányzene- 

kar játéka. Langenberg. 6 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 10 óra 30: Hangverseny. 11 óra 

30: Daljáték előadása. 12 óra 45: Esti hang- 
verseny. Milánc. 9 óra 5: Gramofonzene. 10 

óra 30: Operaelőadás. Prága. 8 őra: Dalok. 9 

óra: Zongora hangverseny énekkisérettel. 9 

óra 30: Az operabál cimű operett előadása. 

12 óra 26: Gramofonzene és Jazz-band. Róma. 

7 óra: Délutáni hangverseny. 11 óra 46: Ze- 

nés vigjáték előadása. Strassburg. 7 óra: 
Zenekari hangverseny. 8 óra 30: Szórakoztató 

zene. Varsó. 8 óra 20: Katonazene. 10 óra: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: Kőnnyü zene. 

7. OLDAL 

Egészséges üzleti alapra kell fek- 

tetni a városi mozikat. A városi 

mozik a nyári hónapokban szemmel- 

láthatóan nem hozták meg azokat a 

bevételeket, amelyeket a nagy kert- 

helyiség befogadóképessége révén 

méltán várhatott a város vezetősége. 

Ezért az ideiglenes bizottság kebe- 

léből alakitott mozi felügyelőbizott- 

ság - értesülésünk szerint - uta- 

sitotta P op igazgatót, hogy a be- 

vételekről és kiadásokról kimutatást 

készitsen. Ez a kimutatás legköze- 

lebb az ideiglenes bizottság elé ke- 

rül és az eredmény alapján fognak 

dönteni a vezetés uj irányáról. A 
város vezetőségét nagyon kellemet- 

lenül érintik a folytonos nanaszok 

az állandó reprizek miatt, melyek 

egy része olyan gyenge darabokból 

állanak, melyeket a filmkölcsönzők 

reprizben ingyen bocsátanak a mo- 

zik rendelkezésére. Ezeket viszont a 
közönség nem nézi meg, a zsurnált 

pedig ujabban megtakaritják, ami 
csökkenti a jövedelmet. Értesülésünk 

szerint komoly intézkedések történ- 

nek, hogy a városnak ezen vállala- 

tát egészséges üzleti alapra helyezzék. 

Megérkeztek az ezüst százleiesek 
Temesvárra. A jegybank temesvári 

fiókja tegnap kapta meg az első 

ezüst százleies szállitmányt. Az uj 
százleiesek igen tetszetős kiállitá- 

suak, egyik oldalukon a király arc- 

képével, amelyet Carol II. Regele 

Romanilor felirás vesz körül, mig a 

másik oldalt babérkoszoru övezi. A 
felső részén az ország cimere, mig 
a közepén 100 lei felirás van elhe- 

lyezve. Az uj százleiesek ezüstértéke 

12.50 lei. A százleiesek csak akkor 

kerülnek forgalomba, ha Bukarest- 

ből erre vonatkozólag az utasitást 

30: Zenekari hangverseny. 6 óra: Cigányzene. 1 12 óra: Tánczene. 
eseórája. 6 óra 15: Szalonzenekari 

7 óra 30: Népdalok 9 óra 30: Énekkar hang- 
rseny, közben hirek. 7 óra 15: Koszto- 

Dezső elbeszélése: Az iskola. 7 óra 4ő: 

abella magyar nótákat énekel cigány- 

dr. előadása. 9 óra 465: Balatoni rege 
igjáték előadása a studióból. Utána 

imajd szalónzenekari hangverseny. 1 óra 
n: Cigányzene. Bécs. 1 óra 30: Zene- 

ngverseny. 3 óra 45: Gramofonzene. 5 A konverziós förvény módosifása 
Délutáni hangverseny. 7 óra: Tánczene. z z z . 

eey i és Tassze megmozdulásra késztette a bánsági 

birtokososztályt is enekari hangverseny. 7 óra: Gramofon- 

8 óra: Énekhangverseny. 9 óra 25: i 

oztató ánt védésére alkalmi egyesülésre hatá 

versennyel. Langenberg. 7 óra: Délutáni 
; 

erseny. i óra: eltoyotpomt 12 óra 35. 
rozták el magukat, hogy interven 

ne. 2 óra éjfélután: Jazz-band. Milánó. 
cióik révén a kormánynál olyan 

5: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Gramo- 
módositásokat érjenek el, amelyek 

e 10 óra 45: Zenekari hangverseny. 12 
érdekeiknek, s az ország gazdasági 

Fuvószenekar bangversenye. Prága. 9 fellendülésének szem előtt tartásá- 

9 óra 30. vidám dalok 10 óra 
val, a legjopban megfelel. Az alkalmi 

rádiózenekar hangversenye. Róma. 10 

ramofonzene. 10 óra 45: Zenekari hang- 
egyesülés élén Lipthay Béla 

ay Strassburg. 8 óra 30: Gramofonzene. 
báró lovrini, Scharff Jenő aurél- 

465. Operett előadás. 11 óra 46: Zene- házai birtokosok és Niste Jakab, 

a nagyváradi terménytőzsde elnöke 

bánsági husz holdon felűüli birtoko- állanak, akik a módositás érdekében 

sokat is. A bánsági husz holdon , érintkezésbe fognak lépni a kor- 

felüli birtokosok érdekeik meg- I mánnyal. 
a- 

z
a
 

Románia gazdasági életének egyik 
legégetőbb problémája a konverziós 
törvény módositása. A módositást 

elhatároziják azonban a kormány 
még most sem tudja, hogy a szük 

séges módositást miképpen és hogyan 

fogják keresztülvinni. Nap-nap után 
ujabb és ujabb hirek terjednek el a 
konverziós törvény módositásával 

kapcsolatban és ez a bizonytalanság 
nangverseny. 1 óra éjfélután: Kamara- megmozdulásra késztette most a 

Varsó. 10 óra: Könnyü zene. 12 óra 5: 

orahangyerseny. 12 óra 50 Tánczene. 

sárnap (augusztus 21). Bukarest. 11 óra 

gyházi zene, 12 óra: Zenekari hangver- 

1 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 

erseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 

O: A szevillai borbély cimű opera előa- 

Budapest. 11 óra: Hirek, kozmetika. 1 

Egyházi zene és szentbeszéd a Jézus 

pedig a nagy birtokosokat nem elé- 

giti ki. A javaslatot tehát gyorsan 

átdolgozzák, mielőtt még a népszö- 

vetségi szakértők megérkeznek, ne- 

Nézeteltérések a konverziós ja- 

vaslat körül. Mironescu pénz- 

ügyminiszter javaslatán a különle- 

templomából. Utána hirek, majd zene- ges bizottság sok változtatást kiván hogy az a látszata legyen, mintha a kiadják. 

hangverseny. 4 óra: Gramofonzene ő eszközölni, mert jelenlegi formájá- külföld kivánságára történnék a 

Mezögazdasági előadás. 6 óra: Gyermek- ban sem a kis, sem a közép, sem módositás. 1 m 

szökni, most pedig egészen belejött gi eszközei. És amikor már az első megtegye. 

a gonosztól / 

Irta: Kisregéczi Bán András 

21. folytataás 

át kihozassa Amerikába? 

n ha majd térhezment 

nie. 

- Arra nem gondol, 

fotelek előtt állott. 

Tessék csak idenézni. 

nár. ; 

tü fiatalembert a harmadik. 

Mire véget ért az 

mán kettőig sem 

Szabadils meg 

Déli Hirlap eredeti regénye 

Nem gondolt arra, hogy a csa- 

Dehogyisnem, de aztán közbe 

t a hugom menyasszonysága. Azon 

a Mariska, 

kor anyámnak okvetlenül ki kell 

hogy meg- 

Erra a kérdésre Halmos ismét za- 

rba jött. Nem is válaszolt, hanem 

egelte a kis kerek asztalkára, amely 

Ez az 

desanyám, ez a Mariska hugom, ez 

edig a leendő sogorom, gimnáziumi 

Jóságos öregasszonyt ábrázolt az 

yik kép, bájos, szendte leányarco
t 

ásik és egyszerü de okos tekin- 

osztálytőnökkel 

aló megbeszélés és Tenkei Gábor 

sszatért a dolgozószobájába, ott a 

tudott hölgyek 

saságában számolni, ha sehogysem 

ott a velük való találkozástól meg- 

a kedélyes diskurálásba. 

Annyira el voltak merülve, hogy 

érkezését csak akkor vették észre, 

amikor megállott előttük. 
- Ejej, - jegyezte meg inkább 

magában Tenkei és miközben egy 

különös gondolat villant meg az 

agyában, vidáman tekintett rájuk. 

7. 

Miss Elly Dalton igazi amerikai 

kozást, a sportot, a tarsaságot. És 

szép is volt. Alakja karcsu, magas, 

keze-lába pici. Tejfehér, kicsi, kerek 

arcából két örökké vidám barna szem 

kacagott. A haja égő vörös volt, akár 

a sálrány. 

Ennek a szép leánynak a lelke 

azonban számitó, hideg volt. Önzés, 

uralkodási vágy, mások leígázására 

őszedte a tárcaáját és kotorászott kében. Imádta a pénzt, a vagyont, 

enne. Végül három fényképet sze- mert tudta, hogy csak annak a s
egit- 

ett ki belőle és azokat Éva elé te- ségével lehet ragyogni, pompázni. 

Minden gondolata, minden áima
 csak 

a gazdagság volt. 

Amikor anyjával még szegényes 

körülmények között élt, ez vala
mi ret- 

tenetes volt előtte. Azonban akkor 

Sem akart lemondani passzióiról és 

Zsarnoki bánásmóddal kényszeritette 

ki ruhára teljék, eljárhasson táncos 

teadélutánokra és más kedélyes 
ösz- 

szejövetelekre, ahol fiatalemberekkel 

és hozzája hasonló leányokkal talál- 

át és a helyettesét a legbarátsá- kozott. 

sabb beszélgetésben találta. Szinte Berzenkedve fogadta először azt, 

a sem ismert a nökkel szemben hogy az anyja házvezetönői állást 

gyefogyott Halmosra. Máskor jo- foglaljon el Tenkei gyárosnál. De 

igy mégis meglesznek a kellő anya
- 

leány voit Szerette a flörtöt, a szóra- 

való törekvés mind benne volt a l
el- 

anyját, hogy az mindenről lemond- 

jon a kedvéért, csak azért, hogy ne- 

aztán meggondolta magát, mert be- 

látta, hogy életmódjának folytatásáh
oz 

napon kiderült, hogy nem arrol van 

szó, hogy missis Dalton valami alá- 

rendelt állást töltsön be, hanem va 

lósággal háziasszonyi szerep betöl- 

tése volt a feladata, még örvendelt 

is a dolognak. 

Természetesnek találta, hogy azo 

kon az összejöveteleken, estélyeken, 

amelyek Tenkei házában folytak, Ő 

is ré ztvegyen és ilyenkor valós
ágos 

házikisasszonyi allürökkel lépett föl. 

Tenkei néhány szép toalettel ajándé- 

Missis Dalton az első meglepetés 
után most már higgadtabban kezdte 
mérlegelni a dolgot. 

- Ugyan. hová gondolsz, - mon- 
dotta a leányának, - mister Tenkei 
sokkal idősebb, mint te és különben 

is eszeágában sincsen, hogy beléd 
szeressen. 

Elly kacagott. 

- A köztünk levő korkülönbség- 
gel nem törödöm. Vannak házassá- 

kozta meg, amit inkább azért tett, 

hogy a házában megforduló vendégek 

előtt ne kelljen Elly esetleges szeré- 

nyebb ruhái miatt restelkednie, de a 

leány ezt egészen természetesnek és 

magától értetődő dolognak falálta. 

Mielőtt Tenkei házába került, is 

sok ismeretsége vot, de ott aztán 

alkalma volt összetalálkozni egy cso- 

mo előkelő és dusgazdag emberrel 

is. Tenkeinek szokása volt. hogy es- 

télyeire meghivta a Chikágóban meg- 

forduló üzletbarátait is és igy miss 

Elly Dalton számos detroiti, cincin- 

natii és newyorki fiatal pénzemberrel 

is megismerkedett. 

Más leány az ő helyében bizonyára 

arra gondolt volna, hogy a sok gaz- 

dag és szép társadalmi állásu férti 

közül, akikkel itt megismerkedett, al- 

kalmas pártit halásszon ki magának. 

Lehetséges, hogy eleinte Elly is ilyes- 

mit forgatott a fejépen, de nemso- 

kára sokkal merészebb terv vert 

gyökeret a felében. 

Egy napon aztán ki is bökte azt 

anyja előtt: 
- My dear mama, 

Tenkei felesége leszek. 
Az anyja elhült a csudálkozástól. 

- Talán megkérte a kezedet? 

- Még nem, de akarom, hogy 

én mister 

szive még nem redves fa, hogy 

gok, amikor csillogó szépségü fiatal 
lányok valoságos görnyedt aggastyá- 

nokhoz mennek feleségül. Mister 
Tenkei pedig nem aggastyán, hanem 
délceg férti, akinek karján végig- 
menni az életen büszkeséggel tölt- 
het el bármely leányt. És hogy nem 
jut eszébe belémszeretni? Hát majd 
eszébe juttatom én. Nem vetted-e 
észre, mama, hogy a házi estélyeken 

de még akkor is, amikor egyedül 

vagyunk az étkezésnél, milyen finom 

és előzékeny velem szemben min- 

dig? 

- Ugyan, Elly, ez nem egyéb, 

mint a jólnevelt uri ember udvarias 

modora. 

= Jó, legyen neked igazad, mama. 
De majd gondom lesz, hogy ezt az 
udvarias modort szerelemmé változ- 
tassam. Egy kis kacérság néha egy 
kis szentimentalizmus nem fog ártani 
vele szemben. Tudod jól, hogy a 
nönek ezerféle fegyvere van a férfi- 
vel szemben, akit meg akar hoditani. 

Hát nekem ezeregy fegyverem lesz. 
Nem nyugszom eilőbb amig mister 
Tenkeit meghoditom. Elvégre az ő 

ne 

fogjon tüzet. 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

iApronirdetések : 
Házasság 

Eladó ház 
villannyal, 1 szoba, konyha, élés- 
kamra mosókonyhával, istálló r0 
marhának, disznó ólak, 3 és fél hold 
kerttel, mely 2 utcára nyilik. Bein- 
schroth Mihály. II. szőllök Ruschill- 
utca r0. (1107) 

Szüleim 
gondoskodtak rólam, mert földbirto- 
kot, házat, készpénzhozományt mond- 
hatok magaménak. Huszonhárom 
éves keresztény leány vagyok. Erős- 
kezü, becsületes férjre volna szük 
ségem, aki vagyonomat nem elpaza- 
rolni, hanem gyarapitani tudná. 
Szándékom komoly, ezért csakis 
teljes cimü levélre válaszolok. Ci- 
memet egyelőre nem közlöm, ezért 
választ ,Takaros kisleány" jeligére 
a kiadóba kérek. (1442) 

Ritka alkalom! 
12 személyes nagyon komp- 
lett evőeszköz dobozban. 
Biedermayec garnitura, be 
rakott foutelek, vitrinek, szekretairek, 
székek, asztalok, muzeális bul óra, 
antik ezüstök, perzsa és belföldi 
szőnyegek nagyon olcsón kaphatók 
STERNBERGnél. (1386) 

Jó menetelü pékség 
30 év óta fennáló, családi okok 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (1123) 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

fix fizetéssel felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában Szt. György- 
tér 4. 

Állást keres 
AÁpolónőnek 

ajanlikozik azonnalra középkoru öz. 
vegy nő hosszu bizonyitványokkal. 
Vidékre is megy. II. ker. Három- 
király-u. 20. Illéséknél. (859) 

Iroda takaritást 
vállal fiatal, tiszta, megbizható asz- 
szony a reggeli órákban. Cim a ki- 
adóban. (1452) 

Bejáró takaritónő 
ki a főzéshez is ért, állást keres. 
Cim a kiadóban. (1453) 

Segédjegyző 
képesitett 24 évi gyakorlattal ki a 
román, magyar, német és szerb 
nyelvet is beszéli alkalmazást keres. 
Demeter Ludovic, Baile Herculane 
(Carmen Sylva). (1124) 

Jól főző 
mindenes leány, több éves bizonyit- 
vánnyal állást keres, lehet azonnalra 
is. Cim a kiadóban. (1125) 

Adás-vétel 

Darálómalom 
és 1o HP petrolmotor eladó. Azon- 
kivül raktárral szállitható 3 HP, 
4 HP, 6 HP, 8 HP és 12 HP. „Deutz". 
motorok, uj és használt állapotban. 
BEISZER József, mérnök Timisoara, 
Strada Seiler ro. (1457) 

Családi ház 
5 szoba, veranda, összes melléképü- 
letekkel, istálló és nagy szinnel 
150 [öl, jutányosan eladó. Weisz- 
telep, Vágány utca 4. Érd. e 

1I21) 

Üzletberendezések 
füszer, rövidáru és manufaktura üz- 
letek részére, irodaberendezés, székek 
iratállványok majdnem uj állapotban 
olcsón kaphatók. Oberlánder, József- 
város, Fröbl-u. 33. (1448) 

Keményfa háló 
világos tömör, egészben avagy fél- 
háló garantált tiszta, helyszüke miatt 
eladó. Erzsébetváros, Gátsor 82. 

(1099) 

Szovátáp 
mindennap kapható a friss 

Déli Hivlap 
a 

Cenptral-bazárban 

Eladó 
modern családi házak, egy két szo- 
bás és egy három szobás, Közeleb. 
bit II., Magyar-utca ór. (1127) 

Lakás 
2-3 szobás 

lakást, barátságos tágasat, villamos 
mentén nov. r.-re keresek. Cimeket 
a kiadóba Csendes lakó" jeligére 
kérek. (1608) 

Modern 4 szobás 
lakást október rI-re keresek. Aján 
latokat ,Modern jeligére a kiadóba 
kérek. (1088) 

Kiadó 
egy szép utcai helyiség, egy szép 
udvari lakás, egy udvari helyiség. 
Fárber füszerüzlet, Belváros. (1120) 

Kiadó 
2-3 szobás modern lakás, üzlet 
helyiségek és több mühelynek vagy 
raktárnak alkalmas helyiség. Bőveb- 
bet a rokkantegylet irodájában, III. 
Hunyadi-ut ro. (1097) 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- ! 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoz', 
Belváros, Szent György-tér. 

Különféle 
Albina betétkönyyv 

150.000 - lei értékkel átadható. Ér- 
deklődések „Jutányos jeligére a 
kiadóba. (1071) 

Biztos megélhetést 
nyujt a Bérczi-téle gyors és gépiró. 
szakiskola. Tantárgyak: román, ma- 
gyar, német egységes gyors, gép, 
szép és helyesirás, levelezés, könyv- 
vitel, szakpedagogusok vezetésével. 
Beiratkozás: d. e. 8-1r, este 6-9. 
IV., Küttltér r. sz. I. em. ro. (1109) 

Eltünt 
augusztus 6-án a Faur villából, egy 
éves him daxli. Aki pontos infor- 
mációt tud róla, vagy vissza hozza 
1000 leit kap. (1122) 

Iskolatáskák,irattáskák, 
ridikülök, kofferek 

na, választékban. Legjobb 
a inöség - legolcsóbb árak! 
Rendelések és javitások gyorsan és 
olcsón ! 

Feuer, bőráruüzem 
Belv. Mercy-utca 8. (Deutsch Test- 

vérek mellett) (1417) 

Román állami osztálysors- 
jegyek II. játék első osztályára 
1/s sorsjegy Lei i25:-ért már kap- 

hatók a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March trafikban 

Józsefváros, Küttl-tér 1. szám alatt!! 
(1090) 

Kisebb családi ház 
megvételre kerestetik. Gruia Hotel 
Royal. (1117) 

Herefejtő 
dobkosár r10-es, kifogástalan állapot- 

15 leiért egyszer szzzo 

GŐ leiért egész hétig 
mmm a 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 

szoba-konyha szobás atcai szobás (éléskamrával) (mellékhelyiségekkel) modern 
azonnal családi házban szeptember I-re 

november I-re 

Józsefváros, Zrinyi-u. 13 
(régi szám). 

Józsefváros, Küttl-tér. 
Közelebbit: Reiter. Te- 
lefon: 2-38. 

szobás utcai 

ban eladó. Mágorinál, Ujszentes. 
(1100) 

. 

1 modern 2 esetleg .zobás Üzlethely 18ég 
vizvezetékkel teljesen modern azonnalra 

Erzsébetváros, Alkotmány- Józsefvárosban. 
szeptember Ire utca 17. (viliamos meg- Bővebbet: Schwarz, Mercy- l Erzsébetváros, Tirol-u. 64. állónál). utca 2. 

Uri családnál 
elsőrangu ellátásban részesülhe 
iskolás leány vagy fiu. Város 
pontjában nagy viiágos szob 
szobahasználattal, zongora 
francia konverzáció,. - Aján 
nMérsékelt ár" jelige alatt a 
továbbit. 

Vizvezeték 
csatornázást és lakatos munk 
olcsóbban vállalok. Bedna 
Erzsébetváros. Józseftér 14. 

Allandó állássa 
biró polgári család, idősebb 
vagy urat keres, ki 60-8 
készpénzzel rendelkezik és te 
látást óhajt, melyért a pénzt 
lanba fektetné. III., Str. Porum 
(irolu.) 60. ajtó 14. 

Ajánlott levél kézbe 
séhez 

szóló könyv, mely a Tem 
bank tulajdona elveszett. 
lója a lap kiadóhivatalában 

HIRDESSEN A 

No. 38.281/1932. 

Publicatiur 
Se aduce la cunostinta gen 

ca in vederea ridicarii curantir 
admiterea targurilor in Timis 
fiecare locuitor care poseda ani l1 
domestice, se curete si se varue 
durile si cocinele si se trans] 
gunoaiele din curte in terme 
8 zile. a 
Totodata se anunte la sectos 

din circumsriptie cate anima 
avut bolnave si ce paguba a : l v 

Cei cari nu vor face dator éng 
vor fi amendati dela 500 la 1000 / 

1 

Presidente: Med. vet. pr 
Indiscifrabil Indiscifrab 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mu 
kásegyesület közvetitőjéhe 

(IL, Kereszt-tér 4.) 

. 

set 

Lipcsei őszi vásár 1932: 

Közelebbi feltételek megtudhatók 
ANGERBAUER JENŐ 

tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgeseu ! 

Mintavásár augusztus 28.-szeptember 1-ig. Nagy műszaki és éplit 
szeti vásár augusztus 28.-szeptember 1 ig. Textilvásár augusztus 31 


